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Práce se věnuje zatím nedostatečně zpracovanému, ale v poslední době v souvislosti s probíhající 

celospolečenskou a politickou debatou týkající se redefinice zákona o znásilnění stále více aktuálnímu  

tématu sexuálního konsensu. Teoretická část práce se zaměřuje na definování pojmů jako konsensus, 

chtěné a nechtěné sexuální styky, sexuální násilí apod., které v teoretické části autorka informovaně a 

na základě bohaté literatury popsala.  

V empirické části této práce je pak popsán její výzkum kvantitativního typu s cílem zjištění vztahu mezi 

participací žen na nechtěném sexu a dvou vybraných aspektech – sebehodnocením žen a jejich mate 

value. Navíc pak zkoumá vybrané charakteristiky sexuální historie respondentek v souvislosti s jejich 

dobrovolnou účastí na nechtěném sexu a taky rozdíly mezi mladšími ženami a respondentkami ve věku 

nad 35 let.  

Oceňuji, že byly použity mezinárodně užívané dotazníky, u nichž autorka pro ověření validity použila 

metodu zpětného překladu: Reasons for Consenting Unwanted Sex Scale (RCUSS), Mate Value Scale 

(MVS) a Rosenbergovu sebehodnotící škálu (RSES) ve standardizaci Blatného a Osecké. K 

vyhodnocení dat byly použity adekvátní statistické metody a jejich interpretace byla smysluplná.  

 

 PŘÍNOSNOST tématu, kterým se autorka ve své diplomové práci zabývala, lze spatřovat 

především v dalším prohloubení znalostí o specifickém aspektu ženské sexuality, která je sice 

relativně častým jevem (jak plyne i z výsledků předložené práce), ale v sexuální psychologii zatím 

jevem málo prozkoumaným. Hlavní funkce teoretické části spočívala v informování o tomto 

fenoménu v nejširších sociálně psychologických i evolučně biologických souvislostech, a to ve 

formě hezkého a vyčerpávajícího přehledu o problematice, založeném na bohaté odborné literatuře, 

na základě kterého se zaměřila především na   rozlišení konsenzuální a nekonsenzuální sexuální 

aktivity. Empirická část práce logicky vyplynula z teoretického úvodu. 

 

CÍLEM předložené práce je dle slov autorky výzkumu bylo zjistit na základě ověření 5 

výzkumných otázek a dvou hypotéz specifické důvody, které vedou ženy k účasti na nechtěných 

sexuálních aktivitách. Práce osvětlila působení psychologických faktorů v tomto kontextu, se 

zvláštním zaměřením na sebehodnocení a mate value. 

 

PO FORMÁLNÍ STRÁNCE předložená práce je dostatečně přehledná, jednotlivé části na sebe 

logicky navazují. Diskuse je přiměřeně rozsáhlá. Autorka se nevyhnula některým gramatickým 

chybám (např. oběti místo objetí na str.15 nebo opoždění nástup na str.69).  Literatura v rámci 

teoretické části práce je bohatá, většinou recentní, citována většinou adekvátně – citace v seznamu 

literaturu však nejsou vždy úplné – např. Ahn a Yang (2022), Goodwin et al. (2012) nebo Hall 

(1998). Úplně pak chybí citace v textu uvedená Allik a Schmit (2005). Některé výsledky by měly 

být uvedeny ve výsledkové části, ne v části Diskuse (např. položková analýza dotazníku na str. 72 

nebo rozbor volných odpovědí respondentek na str. 74. 

 



Empirická část práce je statisticky zpracovaná dostatečně kvalitně, nedostatkem (a možná 

inspirací pro další pokračování výzkumu autorky v této oblasti) je nízký počet žen ve věku nad 35 

let. 

 

CELKOVĚ autorka  

 

- předložila práci s precizně a systematicky zpracovanou teoretickou částí, která dokládá její dobrou 

orientaci v popisované psychologické problematice,  

- dokázala jasně formulovat výzkumné cíle  

- dobře si poradila s empirickým ověřením hypotéz, včetně statistického zpracování,  

- uměla dále pracovat s interpretací výsledků a možného dalšího směrování výzkumu v diskusní 

části.  
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